



鲜花锦簇、旗帜飘扬,经过三期的升级与改造,华商文化广场更好地展现了世代华商一脉相承的文化和内涵,并以崭新的面貌喜迎各方宾客的到来。



被鲜花装扮一新的市容。



青年志愿者在华商文化广场为万商广场上的“商”字上色。



工作人员正在清洁市容。



工作人员正在调试商字环岛的景观灯。



工作人员在华商文化广场展厅摆放展品。

华商之都展新姿 诚迎四海宾朋来

本报记者 闻力 杜夏轩

街面更干净了,鲜花图案摆放更多了、夜晚闪烁的霓虹灯更迷人了、市区景色也更加美丽了……

随着2010中国·商丘国际华商节开幕式的即将到来,全市各部门、各单位及各界群众也更加紧张地投入到节会的准备工作之中,努力将市区装扮得更加亮丽、更加动人。

鲜花迎盛会

连日来,市民们发现,以神火大道、华商大道为中心,在市区各主要路口、宾馆饭店、火车站等重点部位都摆放了鲜花,市区内新添不少新亮点。记者看到,神火大道与文化路交叉口转盘已成了一个大花坛,4个彩叶制作的古钱币型图案竖立在水花坛四周。“到处都可以闻到花香,咱商丘更漂亮了。”几位市民走到

花坛前边拍照留影边说。在商都广场,由鲜花和彩叶塑造成的两只“大象”吸引了不少的市民。其中一位市民饶有兴趣地说,大象因其憨态可掬、诚实忠厚的形象成为全世界的吉祥物,而在中国传统文化里,“象”与“祥”字谐音,因此被赋予了更多吉祥的寓意。

记者了解到,有关部门还将在华驰粤海酒店、市政服务中心、奥林匹克体育馆等处摆放鲜花7万余盆,其中,花型图案共10余组。这次鲜花摆放主要以菊花为主,彩叶草为辅,其中采用的菊花品种有黄半球、青龙卧雪、红莲花、国庆菊、意大利红、早黄菊花等。

亮化扮盛会

为打造富有特色的城市夜间景观亮化系

统,努力营造璀璨夺目、绚丽多彩的城市夜景,给参加华商节的客商留下一个美好的印象。近段时间以来,我市有关部门先后对神火大道、华商大道、凯旋路等市区主要道路实施了亮化改造工程,将沿线景点的亮化与建筑物亮化相结合,打造点、线、面交相辉映的夜景照明体系,并对公共绿地和重点亮化部位加强维修,确保了亮化效果。

夜幕降临,走在市区的街道上,市民们都明显地感觉到城区亮起来了,美起来了。市区内霓虹闪闪、路灯高照,城市景观通过亮化改造而大放异彩。

帝河公园是供市民休闲游玩的景点之一。夜晚时分,公园内可以看到晶莹剔透的小地灯,不断变换颜色的霓虹灯,忽明忽暗的运河灯,勾勒出各种美妙的灯环图案,将帝河公园映衬

得更加流光溢彩、璀璨夺目。不仅仅是公园、广场进行了亮化,城区重点路段的相关单位、商场等也都进行了亮化,这些光彩炫目的建筑已成为市区一道亮丽的风景线。

清洁为盛会

我市有关部门紧紧围绕迎接华商节做了大量的道路清洁工作。近段时间以来,先后对市区的神火大道、南京路、凯旋路等多条主要干道进行了升级改造,新刷了每条道路上的路标线;新铺设人行道渗水砖近6万平方米;环卫工人一天两普扫,垃圾清运做到日产日清。

“以前车辆乱停放现象很严重,现在道路变得整洁干净了,整个市区环境变得很新很有序了。”出租车司机王惠刚对市区的道路再

熟视无睹了,哪条道路上有一点变化,他都能灵敏地感觉到。

记者来到北海路,亲身感受道路改造后带来的变化。东西走向的北海路是我市的主要干道之一,在该路西段,十几名工人正忙着刷新道路护栏,被刷新后的道路护栏显得格外好看。站在北海路与凯旋路交叉口向东望去,映入眼帘的是干净的路面,整洁美观的外墙立面。

北海路的变化只是市区所有主要道路旧貌换新颜的一个缩影,与其交叉的凯旋路、神火大道、中州路等都是市区的主要道路,经过环境综合整治,这些道路也都变得很漂亮了。

“我感觉我们的城市变得更美了、更有档次了!”市民张杰说,“在节会期间,我们争取要让华商看到最美的商丘。”

“希望国际华商节越办越好”——网民、市民热议华商节

本报记者 高会鹏

2010中国·商丘国际华商节召开在即,我市社会各界以积极的态度喜迎华商节。有关华商节的相关话题也成了网民、市民近期热议的主题。“10月13日,网民‘中央台做宣传广告了,谁看到了?’”10月13日,网民“现在面对面”以此为主题的帖子在商丘论坛上成为热点,帖子写到:“早上看到央视一台播放‘华商之都,绿色商丘’的宣传广告,期待我再拍关于商丘古城和永城芒砀山的广告。”

此帖一出,立即引起了广大网友的兴趣,大家争相回帖。网民“浪漫—2009”回复:“我昨天看到了,很激动。”“商丘一民”回复:“为了华商节,商丘做了很多工作,希望我们做好东道主,喜迎全球华商,给他们留下一个美好的印象。”

昨日,记者登录商丘论坛,一副“2010中国·商丘国际华商节10月16日开幕”主题的站长推荐贴第一时间跳了出来。在《商丘发展》版块上,有关华商节主题的帖子有20多条,并大多成为热帖。网民“SOL”发表“我为办好华商节支个招”的帖子后,吸引了十几名网友跟贴献计献策。网友“森森”的回复代表了大家的心声:“希望继续办好华商节,办成一个让世界华商认可、百姓认可的节会。”

“华商节”不仅成为商丘本地论坛的热点话题,而且在百度中输入“商丘国际华商节”搜索,也出

现3.54万个相关主题。记者调查发现,人民网、新华网、凤凰网、新浪网等各大主流网站都转发了商丘举办华商节的相关新闻。在大河论坛,网友“小宇”回复商丘举办华商节的帖子中写到:“这对商丘的经济发展和知名度提升都很有好处,商丘加油。”当前,网络上掀起一股“商丘将举办国际华商节”的舆论热潮,营造了浓厚的节会气氛。

记者发现,网民对华商节的举办争相热议,民间热议的话题也总离不开华商节。这不,白云游乐园的几位大妈谈论得正高兴:

“听说你参加华商节的扭秧歌方队了,真厉害呀!”

“是啊,我们这不天天在排练嘛!全世界的华商都来咱商丘了,我们一定要拿出最高水平。”

通过前两次华商节的举办,广大市民在心中对华商节已经有了充分认识,都自觉地把自已当作东道主,以主人翁的身份从自身做起,注意维护商丘形象,为办好华商节尽自己的一份力量。许多市民在采访中表示,大家参与热情这么高,主要是因为华商节的举办确实能给商丘的经济社会发展



华商文化广场内富商大道两旁的聚宝盆。

市委宣传部 七大宣传活动 为节会造势

本报讯(记者 谢国庆 通讯员 崔明红)为营造2010中国·商丘国际华商节社会舆论氛围,在节会召开前,市委宣传部分别设计了七大社会宣传活动,为节会造势。

这七大社会宣传活动分别为:向全市公民发出迎节会、强素质、倡新风、塑形象、争做现代商丘人倡议书,倡议全市公民要牢固树立立主人翁意识,自觉维护商丘形象,积极践行道德规范,努力提高个人素养,遵章守纪,扮靓商丘;举办全市“联通杯”喜迎华

盛会展树商丘形象电视知识竞赛,制定、推介文明用语和宣传口号,协调中国移动、中国联通、中国电信三家通讯单位,制作手机、电话的“华商节彩铃”并同时向社会发布;制作5000幅流动车辆广告,分别发放到出租车、公交车和我市到各省市的客运车,并贴于醒目位置,成为市区流动的美丽风景,设计、制作出华商节宣传纸讯3万份,设计新颖,制作精美,很好传达出节会内涵和商丘文化特质;制作公益广告和招贴画进社区、学校、机关。

本版照片均由本报记者崔明红摄



华商文化广场内的招财船。

提前“布阵”迎盛会 保障工作已就绪

——我市各部门全力以赴赴服务华商节侧记

本报记者 刘坤 刘玉宁

“万事俱备,只欠东风。”为确保2010中国·商丘国际华商节的顺利召开,我市各级各部门周密组织、精心筹备,全力做好市容市貌、环境治理、卫生安全、街面布置、会场布置、嘉宾食宿准备等方面的工作,今年金秋,历史悠久的商丘再次敞开双臂,热忱欢迎各方华商的到来。

公安交警:全警出动保安全

10月13日下午,记者在文化路、八一路和神火大道等市区多条路段上看到,执勤交警正在对车辆乱停放、随意占道等现象进行集中整治。

据悉,通过一段时间的集中治理,市区内的交通秩序有了明显好转,市民的交通安全意识明显增强,车辆乱停乱放、运营三轮车乱闯禁区、乱闯红灯,以及酒后驾驶、无牌无证、不按规定车道行驶等问题在短时间内大幅减少。

为保卫节会安全,我市交警、治安、派出所、防暴等部门调整警力部署,把警力摆在街头、压向一线,开展网格化巡逻、武装巡逻,最大限度地把警力部署在案件高发、防范薄弱的部位和节假日等重点时段上,做到“白天见警车、夜晚见警灯”。同时,消防部门加强了对宾馆、商场、车站窗口区域等大中型公众聚集场所的消防安全检查。

通信部门:简化流程保畅通

“为迎接华商文化节,保障华商文化节的应急通信,我们公司组织所属分支机构对基站进行重点保证和网络优化,并向省公司申请应急通信车,确保华商文化节的通信正常。”商丘联通公司的一位负责人这样对记者说。

10月12日,商丘联通公司得知,为了保证华商节当天的直播顺利进行,急需开通一条从华商文化广场到商丘电视台的直播光缆,商丘联通公司马上开辟绿色通道,简化内部工作流程,迅速准备好物料,安排技术骨干数人到现场及时施工,提前调通四条光纤。一条直接指向商丘电视台机房的光纤线路,保证视频直播;一条供各大媒体无线上网信号,确保信息传递畅通无阻;两条供联通省级应急通信车使用,确保现场通信畅通。

宾馆酒店:容貌一新迎客人

天宇大酒店、华驰粤海酒店担负着今年华商节的接待工作。为确保每位来商宾客吃得放心、住得舒心,他们及早对宾馆、酒店内外的环境卫生进行全面、彻底的整治。

10月13日,记者在天宇大酒店看到,大门口的各色菊花争奇斗妍,院内的草坪修剪得整整齐齐,地面干净整洁,大厅内的霓虹灯五彩十色。据天宇大酒店副总经理孟令涛介绍,他们不仅对大厅、餐厅、会议室等硬件设备进行了美化,而且为使每位来商客人都能得到周到满意的服务,他们

电力部门:加班加点保供电

“为确保华商节的供电用电安全,我们公司全力以赴做好服务保障工作,加班加点,铺设检修线路,目前准备工作已全部完成。”10月13日,市郊区供电公司副总经理孟庆义在谈到节会供电问题时很有把握地说。

据了解,为确保节会正常供电,该公司成立了保电领导小组,制订了全方位的保电方案,对担负保电任务的输配电线路和电气设备分片包干,责任到人,确保节会期间安全可靠供电。该公司投资改造了华商文化广场内的两台配电屏和低压母联备用电源自动切换装置,使用测温仪,对担负供电的双回高压线路和电气设备每天两次测温,发现隐患及时消除;抽调3部发电车进驻保电现场,形成现场供电“三保险”;对配电线路和电气设备加强巡视,实行24小时值班制度,对重要部位、重要供电设施派专人巡视看守。

孟庆义说:“为了应对突发事件的发生,我们组织保电人员30余人,发电车3部,抢修车6辆进行反事故演习,确保调度人员判断准确,指挥果断,处置正确。”

神秘面纱 即将撩开

——华商文化广场三期工程建设掠影

本报记者 王正阳

2010中国·商丘国际华商节开幕已经进入最后倒计时阶段。作为主会场的所在地,华商文化广场的建设备受瞩目。经过三期的升级与改造,如今的华商文化广场将会以怎样的面貌来迎接八方宾客呢?昨日,记者跟随商丘古城旅游公司副总经理张卫东一起,提前饱览了华商文化广场的新貌,揭开三期工程神秘的面纱。

三商之门、富商大道、万商广场、王亥塑像……曾经的华商文化广场,每一景,每一物,每一尊雕像,甚至每一件设施无不蕴藏着一个“商”字。全新出炉的华商文化广场,是否依然如此呢?

刚从大门走入,就看见摆放着一连串火红的灯笼,上面简单的几个字就让人平添了几分喜庆与亲切之感。“粤商、闽商、浙商、晋商……”相信每一位来到这里的华商都会有一种回家的感觉。

紧接着,映入眼帘的就是左右两艘金光闪闪的大船。整个船长16米,船体造型流畅,船前的龙头栩栩如生,活灵活现。在船帆的顶部还雕刻有“鸟鸟生商”的图案,不禁让人想起在商海中遨游哪能不经千锤百炼?

走过大门,风雨桥,来到商祖殿前,这时,便可以亲眼观赏到三期工程的最大亮点——华商先贤馆、华商名人馆。两馆与商祖殿格调相承,明显比单一的商祖殿看起来更显厚重和庄严。

为何要建造华商先贤馆与华商名人馆呢?这其中究竟蕴藏着什么用意呢?张卫东介绍说:“这两个展馆建设的目的在于要展示成功商人的用人之道、经营之道、为人之道,根据年代的不同设立华商先贤馆和华商名人馆。华商先贤馆供奉的有许然、范蠡、子贡、弦高、白圭、吕不韦、巴清、灌婴、师史9位商业先驱;华商名人馆内供奉沈万三、郑芝龙、李宜民、伍秉鑑、雷履泰、胡雪岩、叶澄衷、孟洛川、贺达庭9位商业名人。这18尊华商名人塑像材质为改性树脂,贴金彩绘。”

除此之外,华商文化广场三期工程还有一大亮点——连廊内三商文化石刻长卷。商丘作为一部历史悠久的古郡,魏人阮曾在这里铸钱取火,帝舜曾在这里教化民众,殷付曾在这里建都兴商,王安曾在这里发明牛车,成汤曾在这里建都兴商……这幅雕琢精美的石刻长卷介绍了鸟鸟生商、王亥经商、成汤都商的故事,通过大量的历史典籍、专家观点以及千古名句、名作诗篇等形式表现华商之——商丘的历史。

在华商名人馆,华商先贤馆外布置的实物展示有太平车、织布机、纺车、石磨、秤、算盘、斗……这些古时与商业有关的物品,均在这里登场,目的是向人们展示古代商业以及农耕时代的盛况。

一路走来,记者深深感受到,这座广场最大的特点就是展现出了世代华商一脉相承的文化和内涵。追根溯源,商祖王亥生恪守的诚信、仁义乃经商之道,同时也是做人之本。无论是经商与不经商,华商的精神都值得我们传承与发扬。只要你有机会,就一定要来华商文化广场看一看,亲手揭开它的神秘面纱,一睹它的风采。

